

我国上市互联网企业市值接近9万亿元

据新华社电 根据中国互联网络信息中心(CNNIC)1月31日发布的第41次《中国互联网络发展状况统计报告》，截至2017年12月，我国境内外上市互联网企业数量达到102家，总体市值为8.97万亿元人民币。其中，腾讯、阿里巴巴和百度公司的市值之和占到总体市值的73.9%。

据统计，在这些上市互联网企业

中，网络游戏、电子商务、文化传媒、网络金融和软件工具类企业分别占总数的28.4%、14.7%、10.8%、9.8%和5.9%。

同时，报告显示，截至2017年12月，我国网信独角兽企业总数为77家。从地域分布看，41.6%的独角兽企业在北京，上海的独角兽企业占比为23.4%，其他则分布在杭州、深圳、珠海、

广州等地。

此外，随着《新一代人工智能发展规划》的发布，我国人工智能的发展获得顶层战略依据，取得了重要进展。报告说，截至2017年6月，我国拥有人工智能企业592家，占全球总数的23.3%；2016年，中国人工智能相关专利申请数达30115项。

自1997年起，中国互联网络信息

中心(CNNIC)开始牵头组织有关互联网单位共同开展互联网行业发展状况调查，目前形成了每年年初和年中定期发布《中国互联网络发展状况统计报告》的惯例。该报告已成为国内外行业机构、专家学者等了解中国互联网络发展状况、制定相关决策的重要依据。



“萌狗”主题瓷器生产忙

1月31日，河北省邯郸市峰峰矿区一家陶瓷企业的工作人员在展示狗年主题瓷盘。农历狗年临近，在素有“中国磁州窑之乡”美誉的河北省邯郸市峰峰矿区，以生肖狗为主题的瓷盘、存钱罐等陶瓷产品订单不断，工人们加紧生产以供应节日市场。

新华社记者 牟宇 摄

我国首座极不平衡转体桥成功转体 创下3项世界纪录

据新华社电 经过1个多小时的艰苦施工，位于武汉闹市区的一座极不平衡立交桥1月31日凌晨成功转体81度，与引桥精准对接，顺利合龙，刷新了转体最不平衡、转体桥面最宽、跨越特等站铁路股道数量最多3项转体桥世界纪录。

这座挑战重重的转体桥，位于武汉中心城区的汉江大道常青路段上。转体项目由武汉地产集团投资建设，中铁武汉勘察设计研究院负责设计，中铁十一局组织施工。相对于以往转体桥梁两端相对平衡，这座转体桥两端长度、重量存在极不对称、极不平衡特点。

据中铁武汉勘察设计研究院介绍，这座转体桥为分幅钢箱梁，转体段全长135.2米，桥面总宽51米，转体重量8800吨。长臂端长91.4米，短臂端长43.8米，两端桥长相差两倍多，两臂重量相差3600吨，由于两端长度、重量相差太大，常规转体方式难以实现。

转体桥施工处于城区主干道，车流人流大，商铺住宅集中，且需跨越包括京广铁路客运线在内的汉口火车站岔区9股道，距离铁路接触网最近处仅2.5米，安全风险压力极大。在极不平衡、转体桥面宽、跨越铁路股道数量多等因素影响下，这座桥在施工中面临左右幅桥面稳定与平衡控制、桥面横向变形控制、转体过程控制、安全风险控制等多项世界级施工难题。

中铁十一局项目部负责人介绍，施工中首创双幅桥梁单球铰整体转体、齿条齿轮式转体等技术，开创了多项世界转体桥施工先河。相比传统转体方案，这座转体桥有效解决了场地限制、不平衡转体等难题，节约成本达亿元以上，为今后同类桥梁施工积累了丰富的经验。

据介绍，这座转体桥对接合龙后，标志着汉江大道主线顺利打通，预计将在3月份通车。

德国官认为中国对德国企业至关重要

新华社柏林1月30日电(记者朱晟)德国巴伐利亚州官员马库斯·埃德30日表示，中国对于众多德国企业的重要性不言而喻，中德加强交流将让各方受益。

埃德当天在慕尼黑参加广东省投资环境推介会时说，奥迪和宝马公司生产的汽车20%至25%销往中国，同时，越来越多中国企业来德国、来巴伐利亚州投资。广东省2004年与巴伐利亚州建立了友好省州关系。

埃德说，开放的市场和公平的竞争是全球经济增长和繁荣的先决条件，他赞同中国领导人在世界经济论坛2017年年会上的表态。他强调，所有的国际贸易参与者都将受益，美国总统特朗普把国际经贸关系视为零和博弈是一个“根本性的错误”。

中国驻慕尼黑总领事毛静秋在致辞时表示，中国改革开放40年来发生

了翻天覆地的变化，中国与外界的积极互动日益频繁，中国和德国的合作无疑是这种积极互动的典范。

她说，德国已经成为中国在欧洲的最大合作伙伴，中国2016年成为德国最大贸易伙伴国。中国正通过“中国制造2025”加速推进制造业发展，这与德国“工业4.0”在诸多方面相契合，广东省和巴伐利亚州拥有强大的制造业，双方可以发挥自身优势，在数字化和人工智能方面发挥更重要的作用。

近百名来自中德政府机构、企业和商协会的代表参加了推介会。本次推介会意在向德方介绍广东进一步扩大开放的外资鼓励政策和粤港澳大湾区规划发展中的投资机遇，集中展示推介广东的特色资源、投资环境及创新平台，进一步推动广东与德国政府机构、商协会及企业的合作与交流，实现共赢发展。



肯尼亚反对派领导人奥廷加宣布就职“人民总统”

当地时间1月30日，在肯尼亚首都内罗毕，拉伊拉·奥廷加的支持者在独立花园集会。当日，在上万名支持者的见证下，肯尼亚前总理、反对派“国家超级联盟”领导人拉伊拉·奥廷加宣布就职“人民总统”，并承诺将“保护并支持肯尼亚的主权、领土完整和尊严”。肯尼亚政府此前曾多次表示，反对派领导人宣誓就职所谓的“人民总统”将被视为“叛国行为”。

新华社记者 陈诚 摄